

这几年“割韭菜”这个词突然火起来了，主要是因为很多人被割了韭菜。



韭菜的第一大特点：韭菜是投机者而不是投资者。

投资和投机有什么区别呢？

投资以赚现金流为主，赚差价为辅；投机以赚差价为主。

投资是赚确定性很高的现金流，在现金收益率高的时候买入，比如投资者会买进高股息率的好股票、高现金分红率的REITs。即使价格不涨甚至下跌，每年也有7%—15%的现金分红收益。

而投机是通过预测价格变动来赚价差。这有很大的不确定性。因为价格的涨跌是无法预测的，投机其实就是赌博。历史上没有一位投资大师是靠预测价格涨跌变富有的。

我们发现生活中没有人是靠赌博成为富人的，但是有人靠开赌场成为了大富豪。为什么呢？因为赌徒是投机者，而开赌场的人是投资者。

投机者不在乎现金流，只寄希望于有人以更高的价格接手，俗称博傻。

小伙伴们能看明白吗？我举个例子吧：

假如你去开一家餐厅，你是希望这家餐厅不断发展壮大，每个月都给你挣钱呢？还是希望未来把这家餐厅卖给某个人赚一笔钱呢？

投机者其实就是只看重第二种收益，而投资者看重第一种收益。

当市场上没有买家或者买家把餐厅价格压得很低的时候，投资者还能通过现金流来挣钱。不过当有傻瓜开出一个高的离谱的价格要来买餐厅的话，投资者也会卖给他。比如你有一个餐厅，价值300万，如果有天有个人愿意出1000万买。你要不要卖给他呢？当然卖给他。

你拿到1000万之后花300万再买一家类似的餐厅就可以了。

投资者在投资股票、REITs的时候也是一样的，主要是去赚股票、REITs现金分红的。如果后期股票、REITs价格涨的过高，已经大幅高于它本身的内在价值。投资者会卖掉，赚一个大大的价差收益。如果价格一直没有脱离内在价值过高，就可以一直持有赚现金分红。

巴菲特曾经说过，如果你不想持有一个股票十年，就不要持有10分钟。其实说的就是要买好公司的股票赚现金流而不是赚短期价差。

大家想一想，股市看各种技术指标，k线到底算不算一种投机？

投机者们关注的只是股价是否会上涨，不管是听消息也好，技术派也好，实际上都是投机者。无论他们短期内赚了多少钱，长期都难逃被割韭菜的命运。因为他的盈利模式是有问题的，是不能持续的。如果盈利模式在长期内是必定亏损的，那么无论短期内赚到多少钱。长期也是要亏掉的。

小伙伴们想想自己身边那些投资被割韭菜的人是投机者还是投资者？

**韭菜的第二大特点：追求短期收益，高频交易，而不是长期投资**

交易频率越高，亏损幅度越大。

一大型期货公司风控总监做了个关于客户交易数据的分析（数据周期是最近3年）

。

一、赢利的客户中，85.2%的赢利来自于5单以内的赢利，扣除掉这5单，这部分客户的大多数都是亏损。这5单的特点：持有日期基本上都在2个月以上。

二、每日平均交易10次以上的客户，3年平均收益率是-79.2%。每日平均交易5次以上的客户，3年平均收益率是-55%，每日交易1次以上的客户，3年收益率是-31.5%，每日平均交易0.3次（3天一次）以上的客户，3年平均收益率是12%；每日平均交易0.1次（10天一次）的客户，3年平均收益率是59%。

三、所有止损的单，如果不止损，有98.8%的概率在未来2周内扭亏为赢。

所以，结论是：

**第一、频繁的交易，基本上判了你被割韭菜的命运。**

**第二、不要盼望你能在高抛低吸的短线交易中获胜。**

看到没有，如果你追求短期收益，高频交易，你就把自己变成了韭菜。

**韭菜的第三大特点：不学习或不深入学习，盲目乱投资**

韭菜渴望通过投资快速暴富，但是不愿意学习。这样从一开始就注定了被割的命运。这是通过虚拟货币割了大批韭菜的割韭菜专家李笑来与刘润在朋友圈的对话。发给大家看看！